
Krajobraz Wyżyny Lubelskiej 

 

1. Uzupełnij luki w tekście na podstawie mapy 

przedstawiającej położenie Wyżyny Lubelskiej.

  

Wyżyna Lubelska leży na …………..……… 

……….. Polski. Rzeką, która przepływa przez  

jej obszar, jest ...................... Na południowych 

krańcach wyżyny leży………….……..którego 

stare miasto jest wpisane na „Listę światowego 

dziedzictwa UNESCO”. 

2. Podkreśl cztery z podanych cech krajobrazu, które dotyczą Wyżyny Lubelskiej.  

 Krajobraz rolniczy.  Krajobraz przemysłowy.  Duża liczba jezior.  Brak jezior. 

 Rozległa kotlina w środkowej części.  Wąwozy lessowe o stromych zboczach. 

 Przeważają uprawy ziemniaków i owsa.  Przeważają uprawy pszenicy i buraków 

cukrowych 

3. Podkreśl dwie z podanych cech, które umożliwiają tworzenie się wąwozów.  

 Składa się z pyłu.  Jest trudny do rozkruszenia.  Jest łatwo wymywany przez 

wodę. 

 Jest skałą litą o ściśle połączonych ziarnach 

4. Podkreśl dwie z podanych cech, które są charakterystyczne dla wąwozów lessowych.

  

  Mają wąskie dno.  Mają szerokie dno.  Mają strome zbocza.  Mają łagodne 
zbocza. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 


